Opcion A

2x% +3

1..-Dada la funcion f(x)=
X* -4

a) Obtener su dominio y los cortes de su grafica con los ejes coordenados (explicar)

[0'5 puntos]

b) Hallar las asintotas horizontales y verticales de su grafica, justificandola [1 punto]

c) Determinar los intervalos de crecimiento, intervalos de decrecimiento y extremos relativos de esta funcion.
Justificar los resultados obtenidos [1 punto]

a)
x=-2= f(-2)= 202" 20 2) +3 11 i solucion
X2-4=0=x2=4= x=+/4 = 2(E_?_§) ;4 0 =
x=2= f(2)= 2—+—1—1:>S|nsolumon
2° -4 0
Dom(f)=0x00-{-2,2}
2
OY=x=0= (0)= w —3
Puntosdecortecon—= o +3 0
OX = y=0=0=2% L= 2 +3=0= % S > = Sinsol,
X —
b)
Asintotasverticales
~\2
im (=202 re 11
x 2 ((2f-4 o0
Enx=-2=y= Y
22 f+3_11
lim f(x)——z——_——
" (-2 f-a4 o0
_2fef+3_11
m W= To
Enx=2=y= ’
2tV +3_1a
lim f(X)_T_T_W
2 (2f-4 O
Asintotashorizontaks
2X°+3 2x*> 3 3 3
2 2 > T 2+7 2+ —
y:nmf(x):limZXZ—Jf:f:nm X = lim X = jim X =% i+8
X — 00 Xoo YE — 00 X0 YE — X0 ¥ X — 00 -
- 1-— 1-=
x? x*  x? X2 o0
Existeasintotahorizontal, y = 2,cuandox — o
2 EAY 2
y=1 2 +3=3=I| M= lim 2 +3=2:> Oasint horizontal, y = 2,cuandox — —o
2 2 2
D G 0 X-o (—x) -4 x-m X° =4



Continuacion del Problema 1 de la opcién A
c)
o) = ¥ (x2 -4)-2x (2x® +3) _ 4x* -16x - 4x° —6x _ -22x

= = Creciente= f'(x)>0=
(x2 - 4)2 (x2 - 4)2 (x2 - 4)2
29 -22<0= 0OxOd0O
2 X >0= x>0
b -4) (¢ -4f >0=0x0D
— 0 00
22<0 (-) (-)
x>0 (-) (+)
(x> -4)>>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Crecimiento OxO0O/x<0 Decrecimiento OxOO /x>0

. . 3 . -
Maximo relativoenx =0 f(O) = _Z ya que de crecimiento pasa a decrecimiento

2.- La temperatura T, en grados centigrados, que adquiera una pieza sometida a un cierto proceso de 6

horas de duracién, viene dada en funcién del tiempo t transcurrido en ese proceso por la expresion
5t-15 .

T=20+ m (conO <t< 6). Determinar en que momento del proceso alcanza su temperatura
-6t +

maxima y en que momento alcanza su temperatura minima. Justificar la respuesta [2'5 puntos]

1 T _50t* -6t +10)- (2t ~6) (5t ~15) _ 5t° 30 + 50~ (10t - 30t - 30t +90)

dt (t> -6t +10) (> -6t +10)°
2 _ 30t +50—10t2 + 60t — —5t2 +30t -4
2B 30450-107 +60-90 -5 +30-40 _ 1 (oo an40mon,
(t? -6t +10) (t2 -6t +10)
t=4
—5(t2—6t+8):o:t2—6t+8:o:»A:(—6)2—4[1[8:36—32:4:>t:6;‘“f:>{t_2:>

_dT _  (2t-6)(t* -6t +10]" ~2(t* ~6t + 10) (2t ~6) (i* -6t +8)

7=9" -5 _
dt* (t2 -6t +10)'
T,,:_SE(Zt—6)(t2—6t+10)—2(2t—6)(t2 -6t +8) - 5 t-o) (t2 - 6t +10)-2 (t2 -6t +8)
(t> -6t +10)° (t> -6t +10)
2 _ _ 2 _ _ 42 _ 2 _
=100k -9) 2 -6t +10-2t 12 16):_10[@_3) CAO70 _jort-3), L O*0
(t2 -6t +10) (t2 -6t +10) (t2 -6t +10)
2 _ — —
T"(4):10[ﬂ4—3) 4 6m+63: 16 24+63: 230 =—§:—§<0:>Méximo
(4> -6 @ +10) (16-24+10° 2 8 2
2°-6[2+6 4-12+6 20 _20_5 o
T (2)=100{2-3 - 100 220 _20_5 . o
=200 )(22—6D?+10)3 (4-12+10F 22 8 2



Continuacion del Problema 2 de la opcién A

5[4-15 5

Cuandot = 4 horas= T, =T(4)=20+—5————— =20+ — = 229C
4* -6[4+10 2

Cuandot =2 horas=T,,, :T(Z) = 20+25D?—_15 = 20+_—5 =172C
22 -612+1C 2

3 1 -3 1
3.- Resolver la ecuacion matricial A . X + 2C = 3B, siendo A= 5 4 B=

4
y C :( 3 3) (detallar todos los calculos realizados) [2'5 puntos]

AX+2C-2C=3B-2C= AX=3B-2C= A'AX=A"*(3B-2C)= IX = A*(3B-2C)=
X = A*(3B-2C)

3 1 : i} 41 . 3 -2
= =-12+2=-10# E A= A= A A =
A ‘_2 _4‘ + 0#0 = ExisteA™ = A fadj A')= (1 _4}:
2 1
_ -4 -1y 1 (-4 -1\ | E 7o
Al = A]':— - 5 10
SO P L P L

5

0
-3 1 1 4y (-9 3) (2 8 (-11 -5
3B-2C=3 -2 = = =
Eﬁz —2} Eﬁ—s 3j (6 —6} -6 6 (12 —12j

wo L f-4 -1 f-11 -5)_ 1 (32 32)_|°
“(-10) 12 3)(12 -12) (-10) 14 -46) | _

—

nl~No| 5
Ul



4.- Estudiar la posicion relativade lasrectas I | ——=——=— Yy S

X—-2_ y+3_z 4x-2y+z=0 .
: (explicar el
-2 5 2X-y+z=5

procedimiento utilizado) [2'5 puntos]

Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores directores son
iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto
las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=2+3A\
r.qy=-3-2A
Z=5A
=
X=H
2X-y=-5=y=2x+5=2x—(2x+5)+2=5=-5+2=5=2=10=s:{y=5+2)
z=10
2+3\ =1 SA-pu=-2
3R-p=-2=>u=8
~3-2A=5+2u5A =10= {2\ + 24 =-8 =50 =10=>A =2= =
2+u=-4=>u=-6
5A =10 5A =10

Sistemancompatille = No soncoincidenésni secor tanenun punto

—

. = —_ —_ 2
Veamossi son paralelas= Vi (3 =2 ’5) = 3 7 —

v,=(1,2,00 1 2

Las rectas r y s se cruzan en el espacio



Opcion B
1..- a) Dada la funcioén f(x) = cos 2(3x), hallar las ecuaciones de las rectas tangente y normal a su grafica en
n
el punto de abcisa X = E (explicar) [1 punto]

b) Hallar los extremos relativos y los puntos de inflexién de la funcién g(x) = 2x3 — 3x? -12x - 5. Justificar los
resultados obtenidos [1'5 puntos]

a)
f'(x) = 2 [eos(3x) - sen(3x)] B = -6 [&os(3x) Ben(3x) =

(8ol 5)-( 2] -5

m,, = | = :—GE:OS(C%GEJE‘Sen(C%G—j:—GE:OS EJEBen(]—TJ:—GE—I\/—EEI\/—E:—GE—Il—:—B:
12 12 4 4 2 2
__ 1 _ 1.1
mnorm rr.[ag _3 3

+
Ecuaciontangente= y—E —3E€x—1—7;j:> y:—3x+77:+%: y=-3x+ T 2:>12x+4y—77—2:o

X 1 X 18-
3 36 2 3

:12x—36y+18—n:0

2
Ecuaciontangente= y—% %[ﬁx—ﬂj =y=

b)
f'(x) = 6x* —6x-12
f'(x)=12x-6 =
frr(x) =12
Extremogelativos
£'(x)=0= 6x* —6x-12=0= 6(x* ~x-2)=0= x* ~x-2=0= A= (-1 -40{-2) =920
1+4/9 f''(-1)=12{- 1) -6 = -18 <0 = Maximo
201 f''(2)=122-6 = 18>0 = Minimo
Maximorelativo= x = -1= f(-1)=20{-1)° -3{-1)’ -12[{-1)-5=-2-3+12-5=2
Minimorelativo= x =2 = f(2)=2[2°-3[2?-12[2-5=8-12-24-5=-33

X=

X=2
= { 1:> Posiblesextremoselativos= {
X=-

Puntosdeinf lexién

f'(x)=0=12x-6=0= x:% :%: Posible puntodeinf lexion=> f(%j =12# 0= Inflexion
3 2

Puntodeinf lexion= x:1:>f 1 =2 1 -3 1 -12 1 —522—2—6—5:—2—6:—2'

2 2 2 2 2 8 4 4 2



2.- Calcular el area comprendida entre la grafica de la funcion y = x3 — 6x2 + 8x y el eje OX, haciendo un
dibujo aproximado y explicando [2'5 puntos]

- 2 _ -
PuntosdecorteconOX = y=0= x(x 6x+8)—0:> {Xz —BX+8=0=

X2 -6x+8=0=A=(-6)"-41B=36-32=420= x=

64 |X7
=
20

10(0,2)= f(1)=10{1 -6 1+8)=1{1-6+8) =1B=3>0
30(2,4)= f(3)=3{3% -63+8)=3{9-18+8) =30{-1)=-3<0

2

A= I(x3 -6x% + 8x)dx+

_z[(x - 6x° +8x) { T(x3—6x3+8x)dx—_[(x3—6x3+8x)dx:

2

a=siel el red el - del ved el -e2 el
:Z[ﬁz“—04)—2[623—03)+4[ﬁ22—02)—2[644—24)+2[ﬁ43—23)—4[ﬁ42—22)

A=%EL6—2[8+4B¢—%[6256—16)+2[{64—8)—4[616—4) 4- 16+16—2%0+2[56 4012

IN

A=4-60+112-48=8u?>

7

Y

6 +




3.- Discutir la compatibilidad del sistema siguiente en funcion de los distintos valores del pardmetro m:
2X+y-z=-1
X—2y+ 22 =m [2'5 puntos]
X-y+mz=4

2 1 -
A=1 -2 2|=-4m+6+1-6+4-m=-5m+5=Si|A=0=-5m+5=0=5m=5=>m=1=
3 -1 m

OmO0 —{} = |A # 0= rang(A) = 3 = Nimerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sim=1

2 1 -1-1 2 1 -1-1 2 1 -1-1 2 1 -1-1

1 -2 2|2 |=|-2 4 -4/-4|=|0 5 -5/-5|=|0 5 -5|-5|= Laterceraecuaciores
3 -1 1|1 -6 2 -2|-2 0 5 -5-5 00 0|0

combinaci@ lineal delas otras dos=> rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Nimerodeincognitas=
SistemaCompatibleln deter minado

Xx==-1+3A-2u
4.- Dado el plano Tt: y=4+A A1 00y dado el punto P(0, 3, -1) exterior a Ti, obtener las
z=-2+2\-5u

ecuaciones en forma continua, en forma paramétrica y como interseccion de dos planos, de la recta r que
pasa por P y es perpendicular al plano T, explicando el procedimiento utilizado [2'5 puntos]

Una recta queda determinada por un punto, P, y un vector director que es el del plano T al ser
perpendicular a él.

Para hallar el vector director comun, de la recta y el plano, calcularemos el producto vectorial de los
vectores que definen al plano

- i ]k
{J’l‘(3’1’2) =V, =v,xv,=|3 1 2|=-5i-4]+2k+15]=-5i+11j+2k =
v, =(-2,0,-5) 52 0 -5
Ecuaccontinua= - = y-3_z+1
-5 11 2
X =-5a
vV, =V, = (— 5 ,11,2):>r =. Ecuacparamétria=-<y=3+1la A,u00
z=-1+2a
11x+5y-15=0
Definida por dos planos= Y
2Xx-2-1=0




